

bb.59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ok - e

1978. február 17.

52. bírósági ítélet
53. magyar-csehszlovák est / 6. jav./
54. tatabányai jelentés
55. várszínházi bemutató
56. utinform
57. időjárásjelentés
58. szerk. figy. a 21-es hirre
59. hírjegyzék
/mti/

-...-

- v é g e -
- 50 -

20.40/-ok

21⁰⁰

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: dosztányi imre
henczi erzsébet

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb.1. új általános iskolai tantervek

i d g d a b c i l e

1978. február 18.

jelentős állomásához érkezett iskolai oktatásunk tartalma megújításának folyamata: megjelentek az új általános iskolai tantervek. az elsősöket ez év szeptemberétől már ezek alapján tanítják a pedagógusok, és az új tanterv szerint tanulják a fizikát a hatodikosok is. a többi osztályban, illetve a többi tantárgyból az elkövetkező években fokozatosan vezetik be az új tantervet.

az általános iskolai nevelés és oktatás alapjául szolgáló pedagógiai dokumentumokat - melyeknek a hagyományos értelemben vett tanterv csak egy része - több könyvben, füzetben jelentetik meg. közülük a legalapvetőbbek már a napokban a pedagógusok kezébe kerültek.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./uj általános folyt./il

az első kötet a minden nevelőre egyaránt vonatkozó dokumentumokat tartalmazza. az „alapelvek az általános iskola nevelő és oktató munkájához”, című fejezetben az iskola célját, szerepét és feladatait, valamint a végzett tanulókkal szemben támasztott társadalmi követelményeket fogalmazták meg.

„a tanítási órán és iskolán kívüli nevelés terve”, ugyancsak az első kötetben található. arra törekedtek a szerkesztők, hogy egy kiadványban kerüljön minden nevelési jellegű dokumentum a pedagógusok kezébe, ezért kapott helyet a kötetben az osztályfőnöki órák tanterve is. osztályfőnöki órákat különben az eddigi ötödik helyett a jövőben már a harmadik osztálytól tartanak.

a második kötet az 1-4. osztályok tanterveit foglalja magában. az elmúlt évek pedagógiai vitáinak eredményei immár hivatalos okmányban is tükröződnek, az eddig külön-külön tanított olvasás-írást, nyelvtant és helyesírást, valamint fogalmazást egy tantárgyba vonták össze: szetembertől már az elsőosztályok is magyar nyelv-és irodalmat tanulnak.

új tantárgy - az első osztálytól kezdve - a technika, a korábbi kézimunkától, a munkára neveléstől eltérő feladatra vállalkozik: a gyerekek önálló alkotó készségének kifejlesztésére. ugyancsak új tantárgy az elsőben a rajz; az ovodai magas színvonalú esztétikai nevelés így módon törés nélkül folytatódik az általános iskolában is.

az elmúlt években fokozatosan bővült azoknak az első osztályoknak a köré, ahol a pedagógusok számtan helyett matematikát tanítanak. tanterve szeptembertől minden első osztályban életbe lép.

az első osztályban kezdődik, és az ötödik osztályban fejeződik be a komplex természeti és társadalmi ismereteket adó környezetismeret című tárgy tanítása.

az óraterv jelzi, hogy 1981-től kezdődően az eddigi ötödik osztály helyett már a negyedikben kezdik tanulni a diákok az orosz nyelvet, 1984-től pedig a hetedikesek és a nyolcadikosok fakultatív tantárgyakat is tanulhatnak.
/folyt.köv./

bb. 1./uj általános ...2. folyt./il

a felsőtagozat tanterveit tantárgyanként külön füzetekben, később egy kötetbe foglalva is megjelenteti az oktatási minisztérium. eddig a fizika, a kémia, a rajz és a testnevelés tanterve hagyta el a nyomdát. új a felsőtagozatban hogy az ötödik osztálytól kezdve a diákok történelem helyett „történelem és állampolgári ismeretek”, című tantárgyat fognak tanulni.

az új dokumentumok a korábinál részletesebben határozzák meg a tanulókkal szemben támasztandó követelményeket, és ezen belül azt a minimumot, amely nélkülözhetetlen iskolai továbbhaladásukhoz. ezeket az ugynevezett minimum-követelményeket a dokumentumokban a könnyebb áttekinthetőségért vastag betűvel szedték. ugyancsak külön tüntetik fel egy-egy tantárgy törzsanyagát, valamint a kiegészítő ismeretanyagot. a pedagógusok maguk határozzák meg a jövőben, hogy a tanítási órák mintegy harmadában a tanulók fejlettségi szintjéhez mérten milyen kiegészítő anyagot dolgoznak fel. szükség esetén a teljes tanítási időt a törzsanyag megismertetésére, gyakorlására fordíthatják, és arra is lesz lehetőségük, hogy a tantervtől eltérő kiegészítő ismereteket közvetítsenek. az eddiginél lényegesen nagyobb pedagógiai szabadság nyilvánul meg a módszerek kiválasztásánál is. a korábbi módszertani utasításokkal szemben az új dokumentumok módszertani alapelveket adnak a nevelők kezébe./mti/

--

bb. 3. új „mit kell tudni?,, - kötet

k km fe bc il e

1978. február 18.

az 1978. évi népgazdasági tervről közöl hasznos információkat a kossuth kiadó népszerű „mit kell tudni?,, sorozatának új kötete. a könyv foglalkozik népgazdaságunk tavalyi fejlődésével, ismerteti az ideai terv fő vonásait, a gazdasági hatékonyság növeléséhez szükséges tennivalókat. külön fejezetben található az egyes közgazdasági szabályozók módosításáról szóló magyarázatok./mti/

--

- 3 -

bb. 2. tizezer népfront aktivista a főváros lakóiért - bostai károlynának, a hnf budapesti bizottsága titkáranak nyilatkozata

t ma gk pr il e

1978. február 18.

„hogyan fejlesztik kelenföld kereskedelmét?,, „mikor oldják meg az üllői ut felszíni tömegközlekedését?,, - két kiragadott példa a hétfőn megrendezendő népfrontfórumra beküldött több száz kérdésből. a hazafias népfront budapesti bizottsága már előre összegyűjtötte a budapestiek észrevételeit, véleményét, melyekre a válaszokat a fővárosi tanács vezetői adják meg. ez a fórum is jelzi, hogy a több mint kétmillió lakosu budapesten erősödik, szélesedik a lakóhelyi demokrácia amiben a népfront budapesti bizottságának, aktivistáinak is jelentős érdemei vannak. bostai károlyné, a budapesti bizottság titkára a magyar távirati iroda munkatársának adott nyilatkozatában az ideai tervekben a lakosság és a főváros vezetői közötti párbeszéd fontosságát - szélesebb értelemben véve - a lakóterületi politikai munkát emelte ki.

- a kétszáz körzeti népfrontbizottságban dolgozó tizezer budapesti aktivistánkra vár a feladat, hogy a lakóhelyükön vonják be az embereket a közéletbe - mondotta. - az egyik oldalon könnyű a helyzetünk, hiszen naprólnapra szépülő fővárosunk, a társadalmi munkában épült parkok, sportpályák bizonyítják: érdemes kimozdulni a lakásokból tenni a közösségért. a lakóhelyi fórumaink sikerei is példázak, hogy érdekli az embereket: mi történik a közvetlen környezetükben. az újpesti rekonstrukcióról tartott lakossági párbeszédn például zsufolt teremben mondták el a kerületi tanács vezetői, hogy a majdani szép házaknak, jó közlekedésnek és áruellátásnak bizony ma átmenetileg bosszuság az ára; lebontott épületek és üzletek, eltérrel forgalom nehezíti az újpestiek életét.összességében elmondhatom, hogy a budapestiek - lassacskán az új lakótelepeken is - mindinkább magukénak érzik nemcsak a közvetlen környezetüket, ahol minden nap megfordulnak, hanem patriótáit egész fővárosnak. ma már egy körzeti tanácskozásunkon nemcsak a helyi kereskedelem kérdéseinek megvitatására jönnek el az emberek, sikert aratnak a gazdaságpolitikai fórumaink is, ahol gyakran országos kérdésekről adunk tájékoztatást. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 2./tizezer folyt./il

- szaporodnak a kerületekben klubjaink is, amelyeken keresztül a közművelődésbe szeretnénk mindinkább bevonni a lakosságot. mi a művelődéspolitikát tágabb értelemben vesszük, a politikai műveltséget és a szocialista életmódot is értjük alatta; újfajta gondolkodást, hogy ne váljon el a munka- és a lakóhely egymástól azzal a közösségi élet a munkahelyé, a „magánélet,, pedig a lakóhelyé. szeretnénk: ne záruljanak be délutántól reggelig az otthonok ajtóit, az emberek mindinkább és szívesen vegyenek részt a közösségi életben. célunk megvalósításában segít a fővárosi tanáccsal nemrégiben megújított együttműködési megállapodás nyomán kibontakozott munka.

az idén tevékenységünk új elemeként például „kerületről - kerületre,, akció keretében megszervezzük egy-egy városrész bemutatását. az „egy üzem - egy gyermekintézménnyel patronálással pedig óvodák, bölcsődék, parkok, játszótérek és sportpályák tervezésére, építésére, gondozására mozgósítunk. a főváros fejlődését bemutató dokumentumok gyűjtésére pályázatot írunk ki, s a tanáccsal közösen szervezzük meg „a fővárosi műemlékvédelem 20 éve,, című kiállítást.

- tőlünk telhetően segítünk az ifjuság nevelésében is, az oktatáspolitikai határozatok szellemében. a szülői munkaközösségeken keresztül erősítjük az iskola, tehát a pedagógusok és a családok kapcsolatát, közös véleménycserére hívva az érintetteket. a gyerekeknek és a szülőknek azzal is támogatást nyújtunk, hogy - a fővárosi pályaválasztási intézttel és a kerületi oktatási szakemberekkel pályaválasztási heteket szervezünk. családpolitikai céljaink szellemében orvosok bevonásával, fórumra, klubestre invitáljuk a gyermek gondozási segélyen levő édesanyákat. a népfront-körzetekben 1978-ban azt is megvizsgálják, hogy a otthon levő anyáknak továbbtanulását miképp lehetne még eredményesebben segíteni. az ideai tervekben, társadalmi gondoskodásból idősebbek sem maradnak ki. a fővárosi tanács újabb napközi otthonok nyugdíjas klubok építéséhez és bővítéséhez ad támogatást, s a népfront - a vöröskereszttel együtt - az idősek szociális gondozásából vállal részt. mint az eddigiekből is kitűnik, munkánkkal a legkülönbözőbb társadalmi rétegek és korosztályok képviselőit szeretnénk mozgósítani, a lakóhelyi közéletbe bevonni - mondotta befejezésül bostai károlyné./mti/

--

- 5 -

bb. 4. felvételi a színház és filmművészeti főiskolára

i mir mm bc il e

1978. február 17.

A színház- és filmművészeti főiskola az 1978/79-es tanévre felvételt hirdet színész, színházrendező, valamint film és tv-operatőr szakra. a felvételre érettségizett vagy az 1977-78-as tanévben érettségiző fiatalok jelentkezhetnek. a színházrendező, valamint a film- és tv-operatőrszakon a felvételnél előnyben részesülnek azok, akik néhány évet munkában töltöttek vagy felsőfoku tanulmányokat folytattak. a felvételi korhatár a színész szakon 18-22 év, a színházrendező, valamint a film-és tv operatőr szakon 18-26 év.

jelentkezni az erre szolgáló lapon - a választott szak feltüntetésével - írásban lehet. a jelentkezéshez iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány, életrajz és a 75 forint vizsgadíj befizetését igazoló postai csekkszelvény is szükséges. jelentkezési lap és a vizsgadíj befizetéséhez csekklap a főiskolán szerezhető be.

a felvételre jelentkezés határideje 1978 március 31./cim: színház- és filmművészeti főiskola tanulmányi osztály, 1088. budapest, vas utca 2/c./

a művelődésügyi miniszter utasítása szerint a művészeti főiskolákra jelentkezők egyidejűleg egy másik egyetemre vagy főiskolára is jelentkezhetnek./mti/

o
-.-

- 6 -

bb. 5. színeskép nagyítás - olcsóbban

bam be ká il e

1978. február 18.

korszerűsítési technológiáját a váci forte gyár budapesti laboratóriuma. a színes képek nagyítását, minőség szerinti osztályozását automaták végzik, s nagy teljesítményű vágógépek, film- és papírhívók gyorsítják a munkát.

a képeket - hasonlóan a nagy fotókulturájú országok laboratóriumaihoz - fehér keret nélkül, lekerekített széllel, selyemraszter felületű műanyagbázisú papíron nagyítják 9x9 és 9x13 centiméteres méretben.

a korszerűsítéssel lehetővé vált, hogy a forte negatívról készülő színes nagyítások árát, április elsejétől - az említett méretekben - nyolc és tíz forintról egységesen hátre mérsékeljék. az árcsökkentéssel a forte a színes fotózás részarányának a javítására törekszik, amely hazánkban mindössze 15 százalék.
/mti/

-.-

bb. 6. korszerű vasutvonal szeged-hódmezővásárhely között

dob kz il e

1978.február 18.

befejeződött a pálya korszerűsítése az eddigi ötven helyett nyolcvan kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok szeged és hódmezővásárhely között. az egyik legfontosabb feladat ezen a vonalon a több mint 100 éves algyői tiszahid felújítása volt. a hidat a korábbi szintjéhez képest nyolcvan centivel fel is emelték, hogy elősegítsék a folyón a hajózást. ezzel befejeződött a szeged-békéscsaba közötti vasutvonal egymilliárd forint beruházást igénylő rekonstrukciója. az év további részében mintegy 340 millió forintot költenek a dél-alföldi vasutvonalak korszerűsítésére, egyebek között korszerű biztosítóberendezések felszerelésére./mti/

o
-.-

- 7 -

bb. 7. a tartósítóipar legkorszerűbb vitzisztítója

tóá kz il e

1978. február 18.

a zalaegerszegi hűtőház mirelitüzemében naponta 1000 köbméter olyan szennyvíz keletkezik amelyet csak előtisztítás után lehet a közcsatornába eresztetni. az e célra épülő tisztítóműködő hasonló korszerűségű, még egyetlen hazai tartósító üzemben sem működik. az elhasznált mosóvíz homok, zsír és keményítő-fogó aknákon megy keresztül, olyan mechanikai tisztuláson esik át, hogy a közcsatornába jutva már nem visz magával káros anyagokat. a meriletiüzemben áprilisban kezdődik a spárga feldolgozása. ere az időre befejezik a szennyvíztisztító építését szerelését is./mti/

--

bb. 8. áruház épül szécsényben

csiz fm il e

1978. február 178.

szécsényben megkezdték nógrád megye legnagyobb általános áruházának építését. a 42 millió forintos költséggel létesítendő 2500 négyzetméter alapterületű szövetkezeti üzletházat a jövő év második felében adják át rendeltetésének./mti/

--

bb. 9. kábelbontás géppel

dob kz il e

1978. február 18.

háziilag gépesítették a kábelbontást a délmagyarországi méh nyersanyaghasznosító vállalatnál. az újítás alapján elkészített berendezés közvetlen emberi beavatkozás nélkül elemeire szedi a kábelek ólom, réz és szigetelőanyag-részeit. a szétválasztott színesfémekért így jóval többet kapnak a továbbfeldolgozó üzemektől. mindez az az idén több mint három millió forintos többletbevételt jelent a vállalatnak./mti/

--

- 8 -

bb. 10. vasut - ajándékba

bam mné kz il e

1978. február 18.

a cegléd - hantháza közötti 20.7 kilométeres vasutvonalon február 28-án közlekedik utoljára szerelvény. március elsején pest megyei fiatalok kezdik meg a bontást a hantházai vonalvégen - társadalmi munkában. a MÁV a megszünt vasuti pályanyagait a pest megyei Kisz Bizottságnak ajándékozta azzal a céllal, hogy azt a borsosnyői uttörővasut újjáépítéséhez felhasználják. a dunakanyar közkezdvelt kisvasutjának működési engedélye üzembiztonsági okok miatt az idén lejér, s teljes rekonstrukciója mintegy 50 millió forintba kerül. a széleskörű társadalmi munka - s most a MÁV segítsége - eredményeként a költségek jelentősen csökkenthetők./mti/

bb. 11 ginzenges fürdőhab

dob fm il e

1978. február 18.

a távolkeleti eredetű ginzeng nevű „erőgyökér”, tömény kivonatával kevert különleges fürdőhabbal bővítette testápolási cikkeitnek választékát a szegedi universal ipari szövetkezet. a szakemberek véleménye szerint a ginzeng a bőrön át felszívódva is kifejti frissítő, élénkítő hatását. az idén mintegy 300 000 adagot adnak át a kereskedelemnek./mti/

--

bb. 12. racka génbank

igo kz il e

1978. február 18.

a mecseki állatkert féltett értékei közé tartozik az ősi magyar racka juh, amely a világon az egyedüli pödrött szarvu juh fajta. a pécsi racka törzs a látogatóknak történő bemutatáson kívül a génbank szerepét is betölti. az állatkert ugyanis - az országos állattenyésztési felügyelőség anyagi és szakmai támogatásával - fenntartja és szaporítja a ritka, védett juh fajtát. februárban egymás után három rackabarány látott napvilágot pécsen. így most már hat fehér szőrű és négy fekete szőrű rackajuh él a mecseki zoo-ban./mti/

--

- 9 -

bb. 13. császármadarak a borsodi erdőkben

kör fm il e

1978. február 18.

a borsodi erdőségekben ismét láthatók a ritkaságnak számító császármadarak. az erdészek nyolc-tizes csapatokat figyeltek meg többek között az aggtelek környéki karsztvidéken, a bükk hegységben létrástető környékén, valamint a bán patak völgyében, amint fészkelő helyeket kutatnak a bokros részeken.

a fogoly-nagyságu, szinpompás tollazatu madarat korábban már a kipusztulás veszéye fenyegette. a szigoru védelem eredményeként ismét elszaporodott ez a ritka erdőlakó, amelynek vadászatát jelenleg is tiltják./mti/

--

- 10 -

bb 14. új magasnyomású öntőde ajkán- megkezdtek az alapozását

bév/kz/ny e

1978. február 18.

új magasnyomású öntőde alapozását kezdték meg az ajkai tim-földgyár és alukohónál. a 600 millió forintos beruházáshoz 487 millió forintot kapott a vállalat a 45 milliárdos exportfejlesztési hitelkeretből is. az új üzemet az amerikai apc-céggel kooperációban hozzák létre. az együttműködés keretében az ajkaiak átveszik az öntőde know-how-ját, vagyis az öntvény- és szerszámgyártást, továbbá a termelés-szervezés tudományát. az öntvényeket az amerikai partner értékesíti a nyugati piacon, mint a magyar vállalat megbízottja. az új öntőde éves kapacitása 2700 tonna lesz. a termékek megmunkálva, tehát beépítésre kész állapotban hagyják el az öntődét. a különböző öntvények előállításához a szerszámokat is ajkán készítik majd.

a korszerű öntődében 1980-ban kezdik meg a berendezések kipróbálását. az évi termelési érték várhatóan meghaladja majd a 9 millió dollárt. a beruházás megtérülési ideje a számítások szerint két és fél év./mti/

--

bb 15. versenyszerveződések szegeden - jogszabályként kezelik

dob/kz/ny e

1978. február 18.

a szocialista munkaverseny új formája alakult ki a kenderfonó és szövőipari vállalat gyáraiban: az egyszerű felajánlás helyett brigád és vállalatvezetőség kétoldalú szerződést köt a feladatok megoldására. a több mint háromszáz szocialista brigád tagjai és a vállalat vezetősége egyaránt jogszabályként kezeli a megállapodást.

az egyik szerződés a vállalat legkorszerűbb termékének számító műanyagzsákok gyártásának tökéletesítésére vonatkozik. az alábbiakra törekszenek, hogy mielőbb letörlessék készáruval a műanyagfeldolgozó gépekre felvett sokmilliós devizanitelt. e célból a nagyértékű importgépeket folyamatosan négy műszakban működtetik. így létszámemelés nélkül tizenhárom egész öt tized százalékkal, vagyis mintegy kétmillió forint értékkel növelik idén az európa-szerte keresett zsákok termelését.

/folyt köv/
8.15/ny

-17-

göög

bb 15. versenyszerződés ...folyt/ny.

a vállalat vezetősége a kétoldalu szerződésekben nemcsak a termeléssel, hanem a tanulással, művelődéssel kapcsolatos felajánlások feltételeinek megteremtésére is kötelezettséget vállal. minden gyáregységben megalakították a szocialista brigádok klubját. kedvező feltételeket teremtettek ahhoz, hogy a gyermekek gondozási szabadságon lévők is bekapcsolódhassanak a tanulásba, s szükség esetén megszerezzék a szakmunkás bizonyítványt. megállapodást kötöttek szegedi képzőművészekkel, festőművészekkel, akik alkotásokban megőrkítik a gyári életet, tárlatvezetéseket tartanak szocialista brigádoknak./mti/

--

bb 17. hétfőn kezdődik az ofotért kedvezményes tavaszi vására

i kf/pá/ny ie e

1978.február 18.

a fényképezés népszerűsítése érdekében még a fotoszezon indulása előtt megrendezi hagyományos kedvezményes tavaszi vásárt az ofotért. január 20-tól március 11-ig 20 százalékkal olcsóbban árúsítanak több mint 40 féle fotocikket, köztük fényképezőgépeket, filmvetítőt, nagyítógépeket, forte fekete-fehér filmeket. az akcióba 40 millió forint értékű fotocikket, főleg a diákoknak és a kezdő amatőröknek való készülékeket, például 8-féle olcsóbb fényképezőgépet vontak be. az amatőrfilmek rusz duál filmvetítőt, az otthon laborálók táska-és nagyitejesítményű krokus-nagyítógépet vehetnek olcsóbban.

a hétfőn kezdődő háromhetes tavaszi vásárban az ofotért szaküzletein kívül részt vesznek az áruházak, valamint az áfészek és a megyei iparcikk-kiskereskedelmi vállalatok kijelölt boltjai is./mti/

--
-12-

915g

bb 16. növekvő szeszámgépimport a szovjetunióból

i sz/gg/ny ie e

1978.február 18.

kábelgépek exportjára és szerszámgépek importjára kötött szerződést a napokban a technoimpex külkereskedelmi vállalat szovjet partnereivel.

a metallurgimport és a technopromimport külkereskedelmi egyesülések 355 nagy teljesítményű kábelipari berendezést vásárolnak, tízmillió rubelért. ezeket a diógyőri gépgyár állítja elő, s adja át 1979-ben.

a technoimpex és a digép vezetői a közelmúltban a szovjetunióban jártak, s egyeztették a szovjet felhasználók igényeit és a hazai kábelipari berendezéseket gyártó vállalat hosszabb távu fejlesztési elképzeléseit. a növekvő igények mind jobb kielégítése érdekében a diógyőri gyár a kábelgépek sorozatgyártását rövidesen komplex módon automatizálni fogja.

a technoimpex vezetői moszkvai látogatásuk alkalmával a Stankoimport szovjet külkereskedelmi egyesüléssel is tárgyaltak a szovjet szerszámgép-szállítások növelése érdekében. a különböző rekonstrukciós beruházások következtében az utóbbi időben lényegesen nőtt a magyar vállalatok szerszámgép igénye. ezeket belföldről nem tudják teljes mértékben kielégíteni, így egyre többet importálnak. a múlt évben a hazai vállalatok 14 millió rubelért 1200 szovjet szerszámgépet vásároltak, körülbelül kétszer annyit, mint 1976-ban. az idei esztendőre ugyancsak 14 millió rubel értékű szerszámgép behozatalára már megkötötték a magánjogi szerződéseket, s most további importlehetőségekről tárgyalnak./mti/

--

bb 18. gazdaságosabban, jobban, gyorsabban - fővárosi vállalatok versenymozgalma

i m/fe/ny pr e

1978.február 18.

tovább folytatódik a munkaverseny mozgalom a fővárosi tanács ipari főosztályához tartozó vállalatoknál, a husz budapesti vállalat csaknem 15 ezer dolgozója közül mind több munkaskollektiva csatlakozik a láng gépgyáriak felhívásához.

/folyt köv/
8.35/ny

-13-

925g

bb 18. gazdaságosabban..folyt/ny

jóllehet az üzemi demokrácia különböző fórumain, munkásgyűléseken, szocialista brigádértekezleteken március 1-ig döntenek a konkrét felajánlásokról, az eddig beérkezett vállalások mindegyikéből kitűnik, hogy a brigádok a jóminőségű munkát és a hatékonyság növelését tartják a legfontosabbnak.

a fővárosi műanyagipari vállalat már tavaly is a minőség jegyében mozgósította és hívta versenyre a műanyagfeldolgozásban érdekelt tanácsi vállalatokat. az év elején büszkén számolhattak be: teljesítették felajánlásukat, amelyben a borsodi vegyi kombinát pvc iii-as üzemének próbaindításához elsőosztályú minőségű üvegszálalás poliszter műanyagcsövek szállítást vállalták. a szocialista brigádok együttműködésének eredményeként határidő előtt szállították a műanyagcsöveket, 38.2 millió forint értékben. tavalyi eredményük a garancia arra, hogy a fővárosi műanyagipari vállalat szocialista brigádjaival a feladatok tervszerű teljesítésére, a munka minőségének javítására, a termelékenység és hatékonyság fokozására, az ésszerű anyag-és energia gazdálkodásra, a termelőberendezések jobb kihasználására tett ezévi felajánlásuk is megvalósul.

elsőként csatlakoztak a láng gépgyáriak felhívásához a fővárosi patyolat szocialista brigádvezetői is. felajánlásukban vállalták: az idén 5.5 százalékkal növelik a lakossági mosás termelési értékét. a vállalat jelentőségéhez érdemes tudni, hogy már tavaly is 4.2 százalékkal volt magasabb a lakossági mosásból származó bevétel, mint 1976-ban. a sütőipari vállalatnál megtartott nagy aktivaértekezleten az ezévi tervek teljesítését, a termékek minőségének javítását, a választék bővítését és az ésszerű takarékosságot jelölték meg legfontosabb feladatnak a munkások. a fővárosi vegyipari javító vállalat zrínyi ilona szocialista brigádja ,, többet, hibátlanul, gazdaságosan,, jelzővel, felhívással fordult a vállalat valamennyi brigádjához.
/mti/

--

8.40;ny

-14-

925g

bb 19. új dunai kikötő - évente hét és fél millió forint megtakarítás a ,, nagy kék országuton,,

igó/kz/ny e

1978 február 18.

új kikötő nyílt a dunán: megkezdte a folyami áruszállítást a bolyi mezőgazdasági kombinát mohácsi kikötője. a folyó jégmentessége lehetővé teszi, hogy már a téli hónapokban vizitton juttassák el a kombinát terményeit, illetve termékeit a hazai és külföldi megrendelőknek. a kukoricával megrakott első uszály a szovjetunióba ment, a lucernakészítményt szállító uszályokat pedig a német szövetségi köztársaságba irányították.

a bolyi kombinát az egyetlen olyan mezőgazdasági üzem hazánkban, amelynek saját kikötője van. a ,, szárazföldi,, gazdaság a mohácsi kikötővel kaput nyitott magának a dunára. a tervek szerint a ,,nagy kék országut,, fontos és egyre bővülő szerepet kap a mezőgazdasági kombinát szállításaiban, azáltal, hogy terményeinek, illetve termékeinek jelentős részét az olcsó vizitton szállítja, körülbelül hét és fél millió forint fuvar költséget takarít meg évente.

valóságos nagyüzem települt a mohácsi duna-partra, részeit a vezérlőteremből irányítják. a huszezer négyzetméternyi területen 14 acél toronysíló magasodik, bennük összesen tízezer tonna terményt helyeztek el. mellettük egy ötezer tonna befogadó képességű tranzitraktár működik. továbbá terményszárító, laboratórium, üzemanyagtároló és 110 méter hosszú betárolóhid, s természetesen megfelelő szociális létesítmény található a vízi pályaudvaron.

az új mohácsi kikötő 63 millió forintba került. nem volt tehát olcsó, de gazdaságos beruházásnak ígérkezik. az előzetes számítások szerint nyolc év alatt megtérül a költsége. annak érdekében, hogy mind jobban ki tudják használni a kikötő kapacitását, tovább fejlesztik. iparvágányt építenek ki a területén, s portáldarut állítanak fel a vizparton, hogy a konténeres ki-és be- rakást is meg tudják szervezni./mti/

8.50/ny

--
-15-

930g

bb 20. már gyártják a gyújtáselosztót - határidő előtt termel a bakony művek készthelyi telepe

bév/kz/ny e

1978. február 18.

csaknem fél évvel a beruházás befejezésének határideje előtt, megkezdtek a p 126-os gépkocsik gyújtáselosztójának gyártását a bakony művek készthelyi telepén. az új üzem még nem készült el teljes egészében, a magyar-lengyel államközi egyezmény azonban növekvő mennyiségben írja elő az alkatrész gyártást. éppen ezért a már elkészült csarnokban munkához fogta a dolgozók, a beruházók pedig a bakony művekkel kötött szerződés alapján ajánlották, hogy két hónappal a végleges határidő előtt, már május-hónapban befejezik az új üzem építését.

a készthelyi gyáregység egyébként a veszprémi bakony művek 7. és egyben a legkorszerűbb üzeme. bemutató célokat is szolgál. itt ugyanis már teljes egészében a bosch licenc alapján gyártott szerelési-technikai berendezéseket alkalmaznak. ez egyrészt hatékonyabbá teszi a készthelyiek munkáját, másrészt a korszerű szerelési-technika példáját adja az érdeklődő vállalatoknak./mti/

..-

öbb 24. új irányból próbálják megközelíteni a külvilágtól elzárt bányászokat a tatabányai 12/a aknában. dr. kapolyi lászló kormánybiztos tájékoztatója a mentés alakulásáról

mm/ny

hgy

1978. február 18.

dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes, a tatabányai bányászserenccsétlenség okainak kivizsgálására alakított kormánybizottság vezetője szombaton reggel tájékoztatta az mti munkatársát a 12/a aknában a szombatra virradó éjszaka végzett mentési munkák állásáról.

- az éjszakai órákban is változatlanul nagy erővel folytatták a küzdelmet a bányamentő rajok és az aknaüzem dolgozói az omlás mögé került kilenc bányász felkutatására. a rendkívüli erőbevetést igénylő munka sajnos eddig még nem jár eredménnyel.

/folyt köv/
9.00/ny

-16-

g3Tg

11.35

bb 24. / új irányból...folyt/ny

a robbanás és az omlás miatt felhalmozódott nagymennyiségű kőzet, szén és anyagtömegben eddig még nem tudtak áthatolni. ezért a szombat reggeli óráktól új módon kísérleteznek célhoz jutni. az omlásos szakaszt megkerülve a robbanás által egyrészt kevésbé összezuzott, viszonylag ép szénfalon át egy kisebb szelvényű vágatot képeznek ki. remélik, hogy ezen a vágaton át gyorsabban elérhetik szerencsétlenül járt társaikat. ugyanakkor megkezdtek az előkészületeket arra, hogy egy másik irányból is megközelíthessék a frontfejtésnek azt a részét, ahol a bentrekedteket sejtik.

dr. kapolyi lászló elmondta, hogy a mentés műszaki feltételeit tovább javították. műszerekkel állandóan ellenőrzik a bányatárság levegőjének összetételét. a veszélyeztetett hely légcseréjét sikerült olymértékben tökéletesíteni, hogy már nincs metán és szénmonoxid a levegőben. így a bányamentők most már a mozgást gátló mentőkészülékek és védőálarc nélkül dolgozhatnak. ez valamivel gyorsítja előrehaladásukat. ugyanakkor változatlanul nagy erőfeszítést kíván az a körülmény, hogy a kibontásra kerülő anyagot több száz méter, hosszan szinte kézzel-kézre adva kell a helyszínről elszállítani. biztonsági okok miatt ugyanis az egész bányát áramtalanították, így nem használhatják a munkát könnyítő és gyorsító gépeket, szállító berendezéseket.

dr. kapolyi lászló kormánybiztos tájékoztatójában hangsúlyozta: a tatabányai és az oroszányi bányamentők az aknaüzem dolgozóival együtt - mintegy 160-an - változatlanul áldozatkész helytállással teljesítik a rájuk bízott nehéz feladatot./mti/

..-

bb.21. dh-munkarendszer: több és jobb férfiöltöny

dob/fm/a/e

1978. február 18.

őriásszalagokat alakítottak ki, új munkaszervezési, technológiai eljárásokat vezettek be a szegedi ruhagyárban a dh-munkarendszer keretében. a cél, hogy az idei tervben szereplő 170 000 férfiöltöny gyártása során 30 százalékkal növekedjen a termelékenység, és kifogástalan minőségű áru kerüljön le a munkaszalagokról.

a,, dolgozz hibátlanul,, munkarendszert néhány hónapja szervezték újjá: a vállalati dh-tanácsba beválasztották a munkásokból, műszakiakból, közgazdasági szakemberekből alakított dh komplex brigádok tagjait

/folyt.köv./
9.10/a

-17-

gk0g

b.21./ dh-munkarendszer.....folyt./-a

a szabászatot - amelyet mintauteremé kívánunk fejleszteni - a dolgozóktól mintegy félezer észrevételt, javaslatot kaptak a hiba-és veszteségforrások felderítésével kapcsolatban. a beérkező sokszázezer vég szövetanyag alapos vizsgálatától a kész öltönyök szállító-konténerbe rakásáig minden munkafolyamatot a lehető legmagasabb színvonalon akarnak elvégezni.

az anyagok vizsgálatánál bevezették a,, röntgenozést,, is: a külföldről vásárolt vizsgálógép pillanatok alatt megállapítja a szövetvégek pontos méretét, ugyanakkor az anyagot átvezetik a házilag szerkesztett átvilágító készüléken, amelynek üveglapján megláthatók a szövethibák. ezáltal a hagyományos módszerhez képest felére csökkentik a vizsgálat idejét. az anyag kiszabásakor használatos matricákat, vagyis mintákat a korábbi, nehézkes rajzolatás, lyuggatás helyett most fényrög-zítással - fényérzékeny papírra történő felvételekkel - készítik. így a korábbi dolgozói létszám egyharmada elegendő a matricakészítéshez.

a varrodában óriásszalagok kialakításával a felére csökkentették a munkaszalagok számát. ezáltal egy-egy dolgozóra kevesebb munkaművelet hárul, azt jobban begyakorolja, s így nő a termelékenység. jobban ki tudják használni az új, programvezérléses gőzvasalókat is. az új technológiák, az új munkaszervezet kialakítása óta, néhány hónap alatt 318-ról 360-ra nőtt a műszakonként elkészített öltönyök száma. munkaverseny-vállalásuk szerint a termelékenység további emelésével 400 öltöny készül majd minden műszakban ./mti/

--

8.04/a

- 18 -

grog

bb.22. növelik a makói hagyma versenyképességét - ujjászervezték a termelési rendszert

tób/kz/a/e

1978. február 18.

egyik legfontosabb exportnövényünk, a makói vöröshagymából évente több mint ezer vagonnal szállítanak külföldre. a világpiacon azonban egyre fokozódik a konkurrencia, s csak akkor szerezhetsz újabb vevőket a makói fűszernövény, ha minőségét tovább javítják. ennek a fokozott követelménynek a termelési rendszer eddigi formájában már nem tudott teljes mértékben megfelelni, ezért ez évtől kezdve ujjászervezték a társulást. az irányítással a hagymával leg többet foglalkozó felvásárló szervezet, a csongrád megyei zöldségtársulást bízta meg.

a termelési rendszer új gazdátára rendelkezik azokkal az anyagi eszközökkel, amelyek lehetőséget nyújtanak a termelés, a feldolgozás és a forgalmazás együttes fejlesztésére. a már jóváhagyott tervek szerint százhetvenmillió forint beruházással ezer vagonos óriás tárolót építenek, ezen kívül negyvenötmillió forintot fordítanak a ki-és betároláshoz, valamint a feldolgozáshoz szükséges újabb berendezések vásárlására. a zöldségtársulást makói telephelyén olyan technikai körülményeket teremtenek, hogy a vöröshagyma termésnek több mint a fele az őszi betakarítást követő három hónap alatt piacra kerülhessen, a többi pedig az új év első hónapjaiban eljusson a külföldi megrendelőkhez. a tárolási körülmények javításával, a feldolgozási technológia - a válogatás, az osztályozás - tökéletesítésével kívánják elérni, hogy csak kifogástalan minőségű, akár egy évig is biztonságosan tárolható, egészséges árut exportáljanak, a külföldi cégek kívánságainak megfelelő méretben és csomagolásban. az ujjászerveztett termelési rendszer gazdaságai az ötödik ötéves terv végéig mintegy félezer hektárral növelik a vetésterületet, s így az 1980-ban meghaladja majd a kétezeröttszáz hektárt a makói tájkörzetben. /mti/

--

9.20/a

-19-

grog

bb.23. g.Lorca ballada bábszínpadon

csiz/kz/a/e

1978. február 18.

az ország egyik legismertebb bábjátékos együttese és stúdiója salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban működik. ez a főnix együttes. vezetője tóthné horányi ilus, a népművészet mestere. ezekben a napokban ismét egy új bábjáték forgatókönyvét készítette el: az észak-magyarországi aratási szokásokat szedte egy csoportba. az előadásban a főnix bábjátékos csoporttal és zenekarával együtt lép fel a művelődési központ kamarakórusa és néptánc csoportja. külön érdekessége a játéknak, hogy a benne felcsendülő dalokat szokolay sándor hangolja, bontja szövegeket, sőt, a játékfináléjának dalát is a zeneszerző komponálja. az új nagyszabású, látványos bábjáték májusban kerül színre, salgótarjánban.

a főnix együttes idei programját még egy figyelemre méltó vállalkozás fűzi össze szokolay sándor munkásságával. a zeneszerző családja péter című mesejátékát is bemutatja. készül az együttes a kubai vit alkalmából meghirdetett bábjáték pályázatra is. garcia lorca: ballada a spanyol csendőrökről című alkotását viszi bábszínpadra. /mti/

--

kbb 25. havazás, lelassult forgalom, késnek a távolsági autóbuszok

i s/gk/ny hgy

1978. február 18.

szombatira virradóra, kisebb szünetekkel az egész országban havazott. a meteorológiai intézet jelentése szerint a hőmérséklet éjszaka és hajnalban mínusz 1 - mínusz 5 fok volt, az ország északi és nyugati felében erős északi szél fújt.

a kiterjedt havazás miatt a volán távolsági autóbuszai átlagosan 15 perces késéssel közlekedtek még a délelőtti órákban is, de egyes utvonalakon 30-40 percet is késtek a járatok. a máv-ügyelet információja szerint a vonatok kisebb, jelentéktelen késéssel közlekedtek. a fővárosban nem okozott különösebb akadályt a hó, legalábbis a tömegközlekedésben nem.

/folyt köv/
9.25/ny

-20-

grg

bb 25. / havazás...folytany

az utinform közlése szerint az ország területén minden fő-és mellékut járható, hóakadály nincs. a főutak burkolata ugyanakkor hókásás, latyakos, sőt néhány szakaszon kisebb hófúvás is volt. bács- kiskun megyében, zalában és veszprém megyében az utak egy része sikos. az alsóbbrendű utak némelyike nehezen járható, egyebek közt baranyában, csorna és sopron környékén. az utakat egész éjjel, és hajnalban 500 munkagép szórta, tisztította./mti/

--

bb 26. a fővárosi fürdőigazgatóság

mm/ny hgy

1978. február 18.

közli, hogy a szabadság strand február 20-án, hétfőn műszaki munkák miatt zárva lesz./mti/

--

bb 27. öttalálatos

pá/ny hgy

1978 február 18.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 7. játékhét szelvényeinek értékelése közben öttalálatos szelvényt találtak. a szelvény száma 44.700.686. a szelvények értékelése még tart./mti/

--

bb 28. kitüntetés

szk/ny hgy

1978 február 18.

antal imrét, a pneumatikus és hidraulikus gépgyár nyugalmazott igazgatóját, 70. születésnapja alkalmából a munkásmozgalmában végzett több évtizedes kiemelkedő munkásságáért az elnöki tanács a szocialista magyarországiért érdemrenddel tüntette ki.

a kitüntetést katona imre, az elnöki tanács tagja, a budapesti pártbizottság első titkára adta át. /mti/

--

10.00/bzs

- 21 -

1019

bb 29. győri diákok kommunista szombatja

cser bzs hgy

1978. február 18.

kommunista műszakot tartottak szombaton kisz-nap keretében a győri rejtő sándor textilipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet diákjai. a diákok hat győri könnyűipari üzemben dolgoztak. jelentősen hozzájárultak mind a hat üzemben a napi terv teljesítéséhez. /mti/

--

bb 30. új exportcikkünk a husgalamb

tóa bzs hgy

1978. február 18.

figyelemfelkeltő kiállítás nyílt szombaton a zalaegerszegi kiosk székházban. bemutatják azokat a husgalamb-fajtákat, amelyekből korlátlan mennyiségben vásárolna a baromfiipar. a haszongalamb-tenyésztés szervezését már a múlt évben elkezdték zala és somogy megyében. eddig 800 pár galambot helyeztek ki háztáji gazdaságokba az áfész-eken keresztül. ebből a fajtatiszta, gyorsan fejlődő galambfajtából elegendő tenyészanyag áll rendelkezésre a magántenyésztők igényeinek kielégítésére. a zalaegerszegi baromfifeldolgozó ez év márciusában kezdi a husgalamb felvásárlását és feldolgozását. számításai szerint ebben az évben 50-60 tonmányit dolgoznak fel és szállítanak a tőkés országokba. a csirke, pulyka, nyul után a husgalamb is felkerül a tőkés exportlistára. jól járnak a tenyésztők is, mert 100 forintot kapnak a husgalamb kilójáért. /mti/

--

bb.31. új lakások nyiregyházán

kal/a/hgy

1978. február 18.

a hét végén megkezdtek a beköltözést otthonaikba a nyiregyházi városközpont rekonstrukciója során elsőként felépült 71 lakásos sávház új lakói. a kettő-és háromszobás, étkező-fülkés tanácsi bérlakásokat magába foglaló épület földszintjén szolgáltató-és kereskedelmi egységeket alakítanak ki. többek között itt helyezik el a centrum áruház átépítése során szállításra kerülő ofotért szaküzlet, továbbá élelmiszer-, virág- és ékszerbolt mellett itt talál új otthonra a cooptourist utazási, valamint a máv helyjegyirodája is. /mti/

10.44/a

..-..
- 22 -

110g

bb.33. Lówy matild mária

gg/a/pr/di

1978. február 18.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1934. óta volt tagja a pártnak - életének 84. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 21-én, kedden délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

az mszmp vii.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.32. halálos közlekedési balesetek

gk/a/hgy

1978. február 18.

balatonszemes és balatonszárszó között egy gyorsvonat elütötte kovács pál 54. éves segéd munkás, dióskáli lakost, aki sérüléseibe belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

hird és pécs közötti utszakaszon aschenbrenner józsef 45 éves gépkocsivezető, szentlőrinci lakos pótkocsis tehergépkocsival fékezés közben átcuszott az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, maurer gábor 21 éves műszerész kisiparos, hosszuhetényi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az ut-és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség aschenbrenner józsefet őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

bács megyében lajosmizse határán morocz péter 42 éves magánkereskedő, budapesti lakos személygépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó nyergesvontatóval. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül morocz mária 12 éves tanuló, budapesti lakos a helyszínen meghalt, morocz péterné 38 éves budapesti lakos kórházba szállítás után halt bele sérüléseibe. papp sándorné 73 éves nyugdíjas, budapesti lakost és a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérülésekkel szállították a mentők kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint morocz péter nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

10.50/a

..-..
- 23 -

1120g

bb 34. jégtörők védik a tiszalöki vizierőművet - i. foku készültség a tiszán

kal/ny hgy

1978 február 18.

megjelentek a felső-tiszán a jégtörő hajók, amelyek a tiszalöki vizierőmű védelme érdekében megkezdték a folyón felhalmozódott jég törését. szombat délelőttig az 563-as folyamkilométerig, vencesellőig tisztították meg a folyót a jégtől. a tiszán a dombrádi mértékadó vízmérce alapján i. foku árvízvédelmi készültséget rendeltek a szabolcs-beresmart-nagyhalász valamint a nagyhalász-vencesellő közötti szakaszokon.

ugyancsak elsőfoku a készültség a krasznán is, ahol az ár-hullám 514 centiméterrel, szombaton reggel kocsordnál tetőzött.

a kisalföld folyóin az éjszakai hidegek ellenére sem alakult ki összefüggő jégmező. szombatra a gyenge jégzajlás is megszűnt a rábán. mindössze a lajta folyó néhány kilométeres magyarországi szakaszát borítja parti gallér jég./mti/

-.-

bb 35. befejeződtek a tsz zárszámadó közgyűlések szolnok megyében

end/ny hgy

1978 február 18.

a hét végére befejeződtek a zárszámadó közgyűlések szolnok megyében, hatvan mezőgazdasági tsz vonta meg a múlt évi gazdálkodás mérlegét és körvonalazta az idei tennivalókat. 1977 az öt-hétezer hektár nagyságu területen gazdálkodó nagyüzemek fejlődésének újabb időszaka volt. egy-két növényféle kivételével rekord termést takarítottak be és a megnövekedett állatállomány is növelte az üzemek bevételét. a megyében sok nem termeltek annyi zöltségfélét, mint tavaly, hétezer hektárról husz százalékkal több árut értékesítettek a tervezettnél. a megye nagy sertéstenyésztő gazdaságai - a háztájival együtt - 30 ezer hizottsertéssel tetézték meg tervüket. a baromfiágazat árutermelése is 10-12 százalékkal nőtt.

/folyt köv/
11.05/ny

-24-

h 11.30

bb 35. / befejeződtek...folyt/ny

a mezőhéki táncsics tsz állattenyésztése például kimagasló eredménnyel járult hozzá a múlt évi jövedelmező gazdálkodáshoz. egy év alatt több mint negyedmillió csirkét és pecsényelibát értékesítettek, a korszerű baromfiágyar tojástermékéből pedig mintegy 50 millió forint árbevétel érték el. a hustermelő szarvasmarhaágazat háromezer mázsa marhahúst, a sertéstelep tízezer darab hizottsertést adott a népgazdaságnak. a tiszaföldvári lenin tsz-ben is az állattenyésztési ágazat hozta a nagyobb bevételt, noha a növénytermelési ágazat hozamai is meghaladták az országot átlagot. egy év alatt 4200 tonna húst adott közfogyasztásra és a magyar-tarka tehénállomány tejhozama 850 literrel túlhaladta hasonló fajták országos átlagát. a gazdaság fejlődésére jellemő, hogy az évi bruttó jövedelme 35 százalékkal több volt az előző évinél, s meghaladta a 100 millió forintot./mti/

-.-

bb 36. kemény tél a mátrában

kov/ny hgy

1978 február 18.

a mátrában szombaton tovább gyarapodott a hóréteg és a fehér takaró vastagsága helyenként elérte a 80-90 centimétert.

az utóbbi évtized legnagyobb hőtömege a kirándulóknak és a sportolóknak egyaránt nagyszerű hétvégi szórakozást nyújt. a fák koronáját is fehérbe öltöztette az 50-60 milliméter vastagságban lerakódó zuzmara, amelynek súlya alatt valósággal görnyedeznek az erdei ták.

a hőmérséklet kékestetőn és galyatetőn szombaton napközben is minusz 8 fok körül mozgott, így a mátra gazdag látványosságát és teljes téli pompát nyújtott vendégeinek. már kora délelőtt kirándulók és sportolók ezrei lepték el a magyar síparadicsomot. mátraháza és a kékestető térségében csúcsgazdag volt szombaton. a kékestetőre igen sok érdeklődő vonzott az óriásműlesikló magyar bajnokság.

/folyt köv/
11.30/ny

-25-

h 12.10

bb 36. / kemény tél ...foly/ny

a mátra főutvonala mindenhol járható. a délelőtti órákban hóekék járták végig a hegyi utakat, sok helyen pedig sózással és homokszórással tették járhatóvá az éjszaka folyamán frissen behavazott közutakat. az autóbuszok és a kereskedelmi ellátást biztosító járművek egész nap zavartalanul közlekedhettek. a mátra magasabb részein az uttestre tapadt kásás, helyenként pedig megjegesedett hóréteg azonban óvatosságra inti a gépjárművezetőket.

mátraháza és kékestető között szombaton és vasárnap nem közlekedhetnek személygépkocik, így az igényeknek megfelelően sűrített autóbuszjáratok bonyolítják le a forgalmat./mti/

-.-

bb 37. szocialista szerződés az adria kőolajvezeték határidőre történő üzembehelyezésére

káp bzs hgy

1978. február 18.

az „adria”, kőolajvezeték magyarországi szakaszának határidőre történő üzembehelyezésére szombaton siófokon magyar-csehszlovák szerződést írtak alá. a két ország külkereskedelmi vállalatai, valamint a siófoki gáz- és olajszállító vállalat és a csehszlovákiai plynostav vállalat együttműködése kiterjed a csővezeték és tartozékainak, valamint a szivattyúállomások megépítésére. egyeztetik a munkaverseny vállalatokat és azokat éves szinten értékelik. szellemi vetélkedőket bonyolítanak le, kulturális és sportrendezvényekkel is erősítik a baráti kapcsolatokat. /mti/

-.-

bb 38. az állami biztosító segítsége a szerencsétlenül járt bányászok hozzátartozóinak

i sz/mm/ny hgy

1978 február 18.

az állami biztosító képviselői felkeresték a tatabányai bányászszerecsétlenség 17 áldozatának családját, s segítségükre sietve összesen mintegy félmillió forintot utaltak ki részükre. gyorssegélyt fizettek ki a kórházban ápoltnak, illetve a kórházból már hazatért könnyebben sérült munkásoknak és segítséget nyújtottak a bányában rekedt kilenc bányász hozzátartozóinak is./mti/

-.-

11.55/nő

-26-

sz 12-11

bb 39. robbantással bontottak - korábban kezdték az építést

hag/ny hgy

1978 február 18.

szombaton a diógyőri lenin kohászati művekben az új acélmű építésének területén a 36.000 négyzetméter alapterületű csarnok feleslegessé vált háromszintes üzemépületét felrobbantották.

a robbantást a lenin kohászati művek alapanyag gyáregységének speciálisan képzett robbantó brigádja végezte el. az épület falába furt 800 lyukba telepítették a tölteteket. az épület elbontása a hagyományos módszerrel több mint két hónapot vett volna igénybe. a robbantással keletkezett mintegy ezer köbméter törmelék eltakarítása azonban csak négy napig tart majd. az építők így csaknem két hónappal korábban kezdték meg a tízmilliárd forintos költséggel épülő konverteres acélmű nagycsarnokának alapozását./mti/

-.-

bb 40. amatőr képzőművészek kiállítása sároaljai helyen

kör/ny hgy

1978 február 18.

sároaljai helyen, a művelődési központban szombaton nyílt meg a borsodi amatőr képzőművészeti stúdió tagjainak alkotásai-ból rendezett kiállítás. a tárlaton kilenc öntevékeny képzőművész, nagyjából a miskolci valamint más üzemi szakkörök tagjai mutatják be olajfestményeiket, grafikáikat.

a borsodi amatőr képzőművészeti stúdió az öntevékeny szakkörök legtehetségesebb tagjainak továbbképzésére alakult, s ez az első önálló bemutatkozása a megyében./mti/

-.-

bb 41. szentermelési rekord visontán

köv/ny hgy

1978 február 18.

a thorez bányüzemben év eleje óta pontosan egymillió tonna szenet hoztak felszínre - jelentették be szombaton reggel műszakváltáskor a visontai bányászok. ezzel újabb szentermelési rekordot jegyeztek fel a visontai szénmezőn. ezt a teljesítményt ugyanis folyamatos munkával 48 nap alatt érték el és ennyi idő alatt ekkora mennyiségű fűtőanyagot eddig még sem visontán, sem máshol az országban nem termeltek. ezzel párhuzamosan 4.5 millió köbméter földet szállítottak el, a meddő letakarítási tervüket időarányosan 130 százalékra teljesítették. /folyt köv/

-27-

12.15/ny

sz 12-10

bb 41. / széntermelési ...folyt/ny

a hirtelen visszatérő tél a szokásosnál is nagyobb erőfe-
szítésekkel követel a külfejtéses bánya területén, ennek ellenére
visontán zavartalanul folyik a termelés: az elmúlt héten is min-
den nap az előírásoknak megfelelő mennyiségű fűtőanyagot száll-
litottak a szomszédos gagarin hőerőmű részére. a visontai bányá-
szok eredményeit fémjelzi, hogy a legutóbbi 24 órában a havazás
ellenére is mintegy 21.000 tonna szenet hoztak felszínre, tul-
szárnyalva az eddigi napi átlagot.

az eredményekhez tartozik, hogy ebben az évben már 64 ezer
tonnával több szenet termeltek visontán, mint a mennyit erre az
időre részletes programjuk előírt./mti/

-. -

bb 42. új szálló sátoralj helyen

kör/ny hgy

1978 február 18.

sátoralj helyen szombaton adta át rendeltetésének la-
dányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke a város új szálló-
dját. a város központjában épült négyemeletes szálloda föld-
szintjén 600 négyzetméteres abc áruház alakították ki. az el-
ső emeleten 140 személyes étterem van, korszerű konyhában, továb-
bá a drink bár. az emeleten 30 szobát alakították ki, hideg-meleg
folyóvízzel, beépített szekrényekkel. az új szálloda már szombaton,
az átadás napján fogadta az első vendégeket.

a csehszlovák határ közelsége a külföldi vendégek fogadását
is lehetővé teszi. a turizmus továbbfejlődését borsodban első-
sorban a szállodai helyek hiánya gátolta. ezen most az új idegen-
forgalmi létesítmény segít./

mti/

-. -

12.20/ny

-28-

12.45

bb 43. időjárás jelentés

ny hgy

1978 február 18.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

hideg idő

szárazföldünk északkeleti, középső és nyugati részét hideg,
sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. ennek hatására már pén-
teken a hőmérséklet csúcsértéke 2-7 fokkal elmaradt a legutóbbi
évek átlagától. a balti-tenger környékén, az alpok és a kárpátok
térképében több helyen havazott. a hideg levegő vonulása során
megerősödött az északi, északnyugati szél és a kárpát-medencében
helyenként hófúvás is keletkezett. a következő 36 órában a kár-
pát-medence fölött lassan nyugalomba jut a hideg levegő, a szél
mérséklődik és az éjszakai lehülés erősödik.

hazánkban pénteken az ország nagy részén időnként felszaka-
dozott a felőzet, több helyen 1-5 órán át sütött a nap. a déli,
délutáni órákban előbb északnyugaton, majd országszerte hava-
zott. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában
2-7, délen, délkeleten - 8-14 mm között volt. országunkat össze-
függő hótakaró borítja, ennek vastagsága általában 3-10, helyen-
ként 10-20 cm között váltakozik, a magasabb hegyeket 60, 80 cm-
es hóréteg fedi. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz
1 plusz 3 fok között alakult. ma hajnalra általában mínusz 1
mínusz 6 fokra hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton derült,
máshol felhős, vagy borult volt az ég, keleten havazott. az
északi szél megélénkült, helyenként megerősödött, a dunántúlon
viharossá fokozódott. északnyugatról hófúvásokat jelentettek.
a hőmérséklet 11 órakor 0 - mínusz 4 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.2 fok
volt, 0,4 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag. ma 12
órákor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámi-
tott légnyomás 761 mm, erősen emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:
szombaton: nyugaton derült idő, keleten is tovább csökkenő fel-
hőzet, havazás nélkül.
vasárnap: kevés felhő, havazás nem várható. élénk, időnként erős,
a dunántúlon viharos északi, északnyugati szél. főként szombaton
helyenként hófúvások. a hajnali és a reggeli órákban néhány helyen
köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz
7 mínusz 12, a szélcsendes helyeken mínusz 15 fok körül. legmaga-
sabb nappali hőmérséklet vasárnap: mínusz 1 mínusz 6 fok között.

a duna vizállása budapesten 140 cm./mti/

12.45/ny

-. -
-29-

12.45

bb 44. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

szk/ny hgy

1978 február 18.

1. új általános iskola
3. népfront aktivisták
3. új kossuth-kötet
4. felvétel a színművészeti főiskolára
5. színeskép nagyítás
6. korszerű vasutvonal
7. víztisztítás
8. áruház
9. kábelbontás géppel
10. ajándékvasut
11. ginzenges habfürdő
12. racha génbank
13. császármadarak
14. ajtai öntőde
15. verseny szerződés
16. kábelgép export / 1. jav/
17. ofotért vásár
18. fővárosi versenymozgalom
19. új dunai kikötő
20. bakony művek
21. szegedi ruhagyár
22. makói hagyma
23. lorca-bábszínpadon
24. kapolyi nyilatkozat bányaszerencsétlenségéről
25. uthelyzet
26. fürdő igazgatóság közleménye
27. öt találatos
28. kitüntetés
29. diákok kommunista műszakja
30. husgalamb
31. új lakások
32. halálos közlekedési balesetek / 2jav/
33. elhunyt löwy matild
34. jégtörők a felső-tiszán
35. zárszámadó közgyűlések

/folyt köv/

-30-

1345

bb 44. / a belső folyt/ny

36. kemény tél a mátrában
37. szocialista szerződés az adria kőolajvezeték építésére
38. az állami biztosító segítsége a bányászok hozzátartozóinak
39. robbantással bontottak
40. amatőr képzőművészek
41. visontai rekord / 3. jav/.
42. új szálloda
43. időjárás
44. hírjegyzék
/mti/

--

bb 45. művelődési napok diósjenőn

csiz/ny hgy

1978 február 18.

művelődési napok kezdődtek szombaton a nógrád megyei diósjenőn. a börzsöny aljában meghúzódó község szentgyörgyi istvánról, az innen elszármazott neves erdélyi színművészről és színházigazgatóról elnevezett művelődési házában kiállítást rendeztek a kenderfeldolgozás népi eszközeiből, valamint polyak ferenc nógrád megyei fafaragó népművész faragott táblaképeiből, figuráiból, paraszti portréiből. ebből az alkalomból rendezték meg a község mutlját és jelenét megelevenítő fotokiállítást is. a gyerekek február 19-én, vasárnap batus józsefné herencsényi mesemondó asszony meséit hallhatják, majd a salgótarjáni főnix bábegyűttes mutatja be hüvelyk matyi című bábjátékát.

a diósjenői művelődési napok február 19-én vasárnap este farsangi bállal érnek véget./mti/

13.00/ny

--
-31-

1850

bb 46. utvonal-módosítások a fővárosban

-don/bc bzs hgy

1978. február 18.

az újpesti városközpont építése miatt február 20-án, üzemkezdettől a 120-as jelzésű autóbuszok utvonalát átmenetileg módosítja a bkv. az utvonal újpest-tanácsháza felé: istvántelki utig változatlan, majd istvántelki ut - árpád ut - józsef attila ut, tovább az eredeti utvonal. a keleti pályaudvar felé: a rózsza utcáig változatlan, majd árpád ut - povázzai utca - tavasz utca - istvántelki ut, tovább az eredeti utvonal. új megállóhelyek újpest-tanácsháza felé: az istvántelki uton az árpád utcai kereszteződés előtt /a 121-es jelzésű autóbusz megállójában/, az árpád ut 128. szám előtt a 43-as és a 84-es jelzésű autóbusz megállójában/, az árpád ut 108. szám előtt /a 43-as és a 84-es autóbusz megállójában/. a keleti pályaudvar felé: a jókai utcában a rózsza utcai kereszteződés előtt, a povázzai utcában /a 121-es jelzésű autóbusz megállójában/. megszűnt megálló: a nyár utcában mindkét irányban, a rózsza utcában, az árpád uti kereszteződésnél mindkét irányban.

villamosviteldijjal autóbuszok közlekednek, február 20-án, 21-én, 22-én és 23-án 8 órától 14 óráig - felsővezetékjavítási munkálatok miatt - a határ ut - pacsirta telep - határ ut között, a 13-as és a 31-es jelzésű villamosok helyett; február 20-ról 21-re virradóra 20 órától 4 óráig - vágányépítési munkálatok miatt - a száva kocsiszín és a nagyvárad téri végállomás között, a 42-es és az 50-es villamosok helyett; február 20-án, 21-én, 22-én, 23-án és 24-én 9 órától 13 óráig - felsővezetékjavítási munkálatok miatt - a vajda péter utca és a soroksári ut között, a 24-es jelzésű villamosok helyett; február 21-én, 22-én és 23-án 8 órától 14 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a kelenföldi kocsiszín és a kelenföldi pályaudvar között, a 19-es és a 49-es villamosok helyett, február 25-én 7 órától 15 óráig - felsővezeték-javítási munkálatok miatt - a rudas lászló utca és a jászai mari tér között, a 76-os jelzésű trolibuszok helyett.

február 21-én és 22-én 8 órától 14 óráig - felsővezeték-javítási munkálatok miatt - cinkota-árpádföld és szabadságtelep megállóhely között a hév-járatok helyett autóbuszok közlekednek hév-viteldijjal.

/folyt. köv./

13.20/bzs

- 32 -

14⁰⁰
D

bb 46. /utvonal-módosítások ... 1. folyt./bzs

az utviszonyok miatt azonban az árpádföld és szabadságtelep hév-megállóhelyet busszal nem lehet megközelíteni, ezért az árpádföld megállóhelyről a monoki utcához, a szabadságtelep megállóhelyéről pedig a bekecs utcához kell legyalogolni. a cinkota-ujtelep megállóhelyről utazni szándékozók utazásukat cinkota állomásról kezdjék meg.

február 25-én 13 órától február 27-én reggel 4 óráig a metró élmunkás téri építési munkálatai miatt a 3-as, a 33-as és a 14-es jelzésű villamosok nem közlekednek. a 12-es villamosok a rákospalotai végállomás és a frangepán utca között; az 55-ös villamosok a rákospalotai végállomás és a főtéri uti végállomás között; a 33/a jelzésű villamosok az óbudai kocsiszín és a váci ut között közlekednek. a váci uti villamosok pótlására az árpád ut és a váci ut kereszteződésétől a marx térig autóbuszok közlekednek villamos viteldijjal. a lehel uti villamosok pótlására a frangepán utca és a marx téri végállomás között szintén buszok közlekednek villamos viteldijjal.

a forgalomkorlátozás miatti változásokért a bkv az utazóközönség türelmét és megértését kéri. /mti/

-.-

bb 47. szekér gyula hazaérkezett moszkvából

t sz/gk/ny bc

1978 február 18.

szombaton hazaérkezett moszkvából szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgs-képviselője, aki részt vett a kgst végrehajtó bizottságának ülésén. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent román párt mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. ott volt nyikolaj oszipov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa./mti/

13.35/ny

-.-
-33-

14⁰⁵
D

bb 48. kevesebb influenzás a keleti megyékben - dömök istván nyilatkozata

i dg-kal-kör-rap-tóa/gk/ny bs 1978 február 18.

erőteljesen csökken az influenzások száma szabolicszatzmár megyében. Legutóbb - a korábbi hetek 14-35 ezer betegével szemben - a tizezret sem érte el az egy hét alatt ujonnan megbetegedettek száma. arányosan kevesebb a szövődményes is. a megye több mint 80 ezer lakóját érintette eddig a járvány, a minden száz szabolicszatzmár között átlagban 14 betegedett meg influenzában.

borsod megye északi részén szintén csökkent a megbetegedések száma, míg a déli járásokban és leninvárosban most ,, tőzök,, a járvány. az influenza több mint négy hete szabolicszatzmár felől ,, lépte át,, a megye határát, az első megbetegedéseket tokajban, tállyán és ózdon észlelték. a legutolsó felmérésig itt is több mint 80 ezren kapták meg az influenzát: egyaránt okozott megbetegedéseket az a-1 és az a-2 vírus.

bács- kiskunmegyében öt hét óta működik az influenza-jelentő szolgálat, azóta folyamatosan emelkedett a megbetegedések száma. az első ,, influenzás héten,, még csak 1700 embert érintett a betegség, a legutolsó összesítés viszont már 18 ezerről szólt. a betegség ezen a vidéken is főként a fiatalabb korosztályoknál mutatkozott meg, s általában enyhe lefolyású. szövődmény a betegek csupán néhány százalékánál fordult elő, kórházi kezelésre mindössze 66-an szorultak a megyében.

zala megyében ez ideig 19 ezer beteg jelentkezett az orvosnál, tulnyomó többségük - 12 ezren - a legutolsó egy hét alatt. ez azt jelenti, hogy egy hét alatt a megye lakosságának 4.7 százaléka lett influenzás. a kórházlátogatási tilalom természetesen érvényben van, és átmenetileg megszüntették az egészségügyi intézményekben az anya-és csecsemővédelmi szolgálat rendeléseit is. az orvosok, a védőnők szükség szerint otthonukban keresik föl a kismamákat és a babákat.

x x x /folyt köv/
14.30/ny

-34-

15⁰⁰

bb.48. / kevesebb ... folyt./ra

- az ideai járvány számos vonatkozásban rendhagyó - mondta dr.dömök istván, az országos közegészségügyi intézet járványügyi és mikrobiológiai főosztályának vezetője az mti munkatársának. - az a-járványok ,,robbanni,, szoktak, azaz az ország különböző területein egyidejűleg okoz megbetegedéseket az influenza a-vírus. jelenleg viszont a keleti megyékben már csökkenőben van a járvány, a nyugati megyékben viszont növekszik. az a-1 tehát valószínűleg végigvonul az országon és ezt a tendenciát lehet érzékelni nemzetközi viszonylatban is. ez a ,,végigvonulás,, a b-vírus okozta járványokat szokta jellemezni.

- az a-1 virust először kínában izolálták még a múlt év májusában, augusztus és október között pedig jelentős méretű járványt okozott ez az altörzs. kina akkor erről nem értesítette az egészségügyi világszervezetet, ezért az első hírek az a-1 jelenlétéről decemberben hongkongból és a szovjetunióból érkeztek. a szovjetunióban is először a távolkeleti részekben jelentkezett az a-1 és onnan terjedt nyugat felé. a kelet-európai országok után megjelent nyugat-európában is, sőt ujabban átkerült az usa-ba is.

- hazánkban kezdetben elsősorban az a-1 törzset izolálták, de nem sokkal később jelentkezett az a-2 is. az egészségügyi minisztérium legutóbbi jelentéséből már az tűnik ki, hogy egyre több helyen fordul elő az a-2. ez utóbbi a nyugati országokból indult el, s terjedt tovább kelet felé. a szovjetunióban már lezajlott az a-1 járvány, de nyugati területeiről ujjabb ismét járványgócokról érkezik jelentés. azt még nem tudjuk, hogy melyik altípus a ,,tettes,, , de nagyon valószínű, hogy az a-2.

- eltér az idén a megszokottól az influenzajárványok görbéje is. a járványok grafikonját a hirtelen emelkedés, majd a viszonylag gyors csökkenés jellemzi. az országos görbe - úgy tűnik - az ötödik naptári héten elérte a csúcst, de a hatodik héten is lényegében azonos magasságban maradt. ez a szokásostól eltérő jelenség a két altípus egyidejű jelenlétével, valamint azzal magyarázható, hogy a keleti megyékben csökken, a nyugati megyékben emelkedik a megbetegedések száma. mivel jelen van egyidejűleg mindkét altípus, arra következtetünk, hogy nálunk - egyes országoktól eltérően - valószínűleg nem fog előfordulni kettős járványhullám.

/folyt.köv./

14.35/ra

-35-

15¹⁰

bb.48. / kevesebb ...2.folyt./ra

- az a-1 1947 és 1957 között már okozott hazánkban járványt, az idősebbek többségének a szervezete bizonyos fokig tehát ellenálló vele szemben. ezért elsősorban a fiatalabb korosztályt érintette az a-1 influenza. nem ismeretlen azonban hazánkban az a-2-nek ez az ideai variánsa sem, ez okozta az 1976. évi járványt, és előfordult a tavalyi b-vírus okozta járvány utolsó időszakában is. ellenállók vagyunk tehát bizonyos fokig az a-2-vel szemben is. mindezt bizonyítja egyébként a járvány eddigi mérete is. a hét elejéig hazánkban mintegy 800 ezer ember betegedett meg influenzában. 40 százalékkal kevesebb, mint a korábbi a-járványok hasonló időszakában.

- a betegség lefolyása - várakozásainknak megfelelően - általában enyhe, s hasonlóak a tapasztalatok világszerte. a magas láz két-három napon belül alábbhagy, és a gyógyszerek hatására megszűnnek vagy lényegesen enyhülnek a derék- és végtagfájdalmak is. a teljes felépülés időszaka egyénekenként más és más lehet, függően a szervezet ellenállóképességétől, s a nagyfokú levertség és gyengeségérzés több napig is megmaradhat./mti/

--

bb.49. a magyar szocialista munkáspárt

pá/ra pr

1978. február 18.

központi bizottsága üdvözölte a paraguay-i kommunista párt központi bizottságát a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából./mti/

--

bb. 50. ötödik kongresszusára készül a magyarországi románok demokratikus szövetsége

bty/ke/rj bc

1978. február 18.

a magyarországi románok demokratikus szövetségének országos választmánya szombaton gyulán, az erkel ferenc művelődési központban ülést tartott. ezen elfogadta a novemberben sorra kerülő v. kongresszus irányelveit és meghatározta az előkészítés feladatait. elemzi majd a szövetségnek a iv. kongresszus óta végzett munkáját, egyebek között azt, miként valósultak meg a magyarországi románok legmagasabb fórumának határozatai, hogyan tölti be a nemzetiség a hid szerepét a magyar és a román nép között, és megjelölik az 1984-ig terjedő tevékenység irányvonalát.

/folyt.köv./

14.45 rj

-36 -

1520

bb. 50. ötödik kongresszusára ... 1. folyt./rj

az előkészítő munka során a román nemzetiség lakta településeken nemzetiségi rendezvényeken, kulturális nemzetiségi napokon, politikai és társadalmi rendezvényeken ismertetik az v. kongresszus politikai jelentőségét és feladatait.

a magyarországi románok jelenleg kéthetenként megjelenő nemzetiséglapja, a foia noastra amint a választmányi ülésen is elhangzott a iv. kongresszuson hozott határozatnak megfelelően még ebben az évben hetilapként jelenik meg.

a kongresszusi küldöttválasztó tanácskozásokat a román nemzetiség lakta területeken szeptemberben tartják meg.

a választmányi ülésen értékelték a szövetség titkárságának múlt évi munkáját, megállapították, hogy a nemzetiségi politikai feladatokat tervszerűen kezelik a területi párt-, a tanács-, a társadalmi és népfront-szervek. valamennyi nemzetiségi településen jelentősek az eredmények a nyelvművelési, a hagyományápolási munkában. a szövetség 1978. évi munkatervében meghatározottak szerint fokozott figyelmet szentelnek az anyanyelvi művelődés legfontosabb bázisaira, az oktatási intézményekre. segítséget adnak az országos nemzetiségi fesztivál előkészítéséhez, szervezéséhez, szorgalmazzák a két nyelven megtartandó ismeretterjesztő előadásokat, segítik a békécsabán megrendezésre kerülő országos uttörő nemzetiségi fesztivál szervező munkáját. /mti/

--

bb. 52. elhunyt görgényi daniel

k/tr/rj bc

1978. február 18.

görgényi daniel nyugállományú vezérőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa február 18-án, életének 80. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

honvédelmi minisztérium,
mszmp néphadseregi bizottsága,
magyar partizán szövetség

/mti/

--

15.15 rj

-37 -

1530

bb. 51. Lottó-nyeremények

k/rj dc

1978. február 18.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 7. játékhéten a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot egy fogadó ért el. nyereménye 3,850.966.- forint
4 „ „ 77 „ „ ért el, nyereménye egyenként 50.013 forint,
3 „ „ 7.508 fogadónak volt, nyereményük egyenként 513 forint,
a 2 találatos szelvények száma 234.214, ezekre egyenként 20.- forintot fizetnek. /mti/

--

bb. 53. zárszámadó közgyűlés a nádudvari vörös csillag tsz-ben

szür/rj bc

1978. február 18.

tizenhárom százalékkal növekedett tavaly a termelési érték az ország legnagyobb közös gazdaságában, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben, s az ötödik ötéves terv időarányos részét is teljesítették, illetve túlteljesítették valamennyi ágazatban - állapították meg a szombati zárszámadó közgyűlésen.

szabó istván tsz elnök számolt be az 1977-es gazdálkodásról. búzából 53, kukoricából 78, cukorrépából 622, burgonyából 359 mászt takarítottak be hektáronként. több mint 30 ezer volt a malac-, 7000 a bányász-szaporulat, 2.2 millió pulykát, s csaknem 10 millió csirkét keltettek ki. elkészült az új vágóhid és feldolgozó üzem, amely 50 millió forint értékű árut értékesített.

a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet termelési értéke meghaladta az egymilliárd forintot, s az eredmények 90 százaléka alaptevékenységből származott. /mti/

bb 54. két irányból próbálják áttörni a leomlott frontfejtést a tatabányai 12/a aknában - kapolyi lászló tájékoztatója az újabb fejleményekről

ráb/um bc

1978. február 19.

szombaton délután már több mint ötven órája dolgoztak a mentőcsapatok a robbanás-sújtotta tatabányai 12/a aknában, de még nem sikerült eljutniok az omlás alá került kilenc bányászhoz.

/folyt.köv./

16.25/um

16⁴⁵₀

- 38 - amely 100 ezer sertés levágására és feldolgozására alkalmas. a nagyüzemi termelés korszerűsítése mellett jelentőse segítették a háztáji gazdaságot

bb 54. /két irányból...folyt./um

kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes, a munkát irányító kormánybizottság vezetője a következő tájékoztatást adta a mentési munkálatok állásáról:

szombat délután a beomlott frontfejtés mindkét bejáratánál nagy erővel dolgoztak a bányamentő rajok, hogy áttörjék az omladéktömeget. először a frontfejtés egyik bejáratánál a megfelelő légcserre biztosítása után a robbanás és az omlás által felhalmozódott kőzet-, szén- és anyagtömegem akartak áthatolni. e próbálkozás eddig nem járt sikerrel. ezért a szombat reggeli óráktól olyan módon kísérleteznek célhoz jutni, hogy az omlásos szakaszt megkerülve, viszonylag ép szénfalon át egy kisebb szelvényü vágot építenek ki. remélik, hogy ezen át gyorsabban elérhetik szerencsétlenül járt társaikat. ugyanakkor a front másik bejáratához vezető szakaszon, egy másik vágaton is megkezdődött a mentési munka. itt szombat délután azt a csővezetékét építették ki, amellyel ebben a térségben is megteremtik a folyamatos mentési munkához szükséges friss levegőt. a légáramlást biztosító csövek beszerelése után kezdik meg az omlás átbontását. a szerencsétlenül járt kilenc bányász a két bontási pont közötti szakaszon, vagy ezek közelében lehet. a mentés irányítói remélik, hogy a két irányu „támadással”, gyorsabban jutnak eredményre.

a mentés műszaki feltételeit tovább javították. műszerekkel állandóan ellenőrzik a bányatértség levegőjének összetételét, fokozva ezzel is a biztonságot. az egyik bontási helyen olyan mértékben sikerült a légcserét javítani, hogy ezen a részen már a mozgásukat gátló mentőkészülékek nélkül dolgozhatnak a bányamentők. ez valamivel gyorsítja előrehaladásukat. ugyanakkor változatlanul nagy erőfeszítést kíván az, hogy a kibontásra kerülő anyagot kézről-kézre adva kell a helyszínről elszállítani. biztonsági okok miatt ugyanis az egész bányát áramtalanították, így nem használhatják a munkát könnyítő, gyorsító gépeket, szállítóberendezéseket.

a mentésben résztvevő tatabányai és oroszlányi bányamentők, az aknaüzem dolgozói - mintegy százhatvanan - változatlanul példamutató fegyelmezettséggel, áldozatkész helytállással teljesítik a rájuk bízott feladatot - mondotta kapolyi lászló.

x x x

/folyt.köv./

16.30/um

16⁵⁰₀

- 39 -

bb 54. /két irányból...2.folyt./um

a tatabányai kórházban fekvő sérült bányászok állapota kielégítő.

a szénmedence többi bányájában zavartalanul folyik a termelés, a bányászok nagy erőfeszítéseket tesznek azért, hogy pótolhassák a robbanás-sújtotta 12/a akna termelését./mti/

--

bb. 55. stefan andrei magyarországi látogatása

k/rj tr bc

1978. február 18.

az mszmp központi bizottságának meghívására 1978. február 16-18-a között látogatást tett hazánkban stefan andrei, az rkp kb politikai végrehajtó bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára.

stefan andreit fogadta kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára stefan andrei-jel megbeszéléseket folytatott, amelyeken részt vett berecz jános, az mszmp kb osztályvezetője is. a megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a magyar népköztársaságban és a román szocialista köztársaságban folyó szocialista építőmunka eredményeiről, s áttekintették a két testvérpárt és a két ország kapcsolatainak és együttműködésének főbb kérdéseit. az elvtársias szellemben lefolyt megbeszélések során véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű problémáiról.

innen e m b a r g ó 24.00 óráig!

stefan andrei elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás bucsuztatta, jelen volt victor bolojan, az rszk budapesti nagykövete. /mti/

--

17.55 rj

-40 -

18⁰⁰

bb. 56. vagyonmentés az ártéri üdülőtepeken - áradás a tiszta alsó szakaszán

tób/rj hgy

1978. február 18.

a maroson és a hármas-körösön levonuló árhullám következtében gyors ütemben emelkedik a tiszta magyarországi alsó szakaszának vízszintje. három nap alatt csaknem két és fél métert áradt a folyó szegednél.

a hidrológiai előrejelzésekből ítélve néhány nap múlva kihatol a víz a csongrádtól szegedig terjedő árterületekre, elérve a töltések lábait. ezért a folyónak e szakaszán lévő üdülőterületeken, partfürdőkön megkezdték az úgynevezett vagyonmentést. a földszintes üdülőházakból és más ilyen épületekből a butorokat, az egyéb ingóságokat biztonságos helyre szállítják. az utóbbi években az újszegedi partfürdőn már csak magas betonlábazatokra építettek vikendházakat, öltözőket, amelyeket a jelenleg várható kisebb árhullám levonulása nem fenyeget semmiféle veszéllyel.

x x x

békéscsabai jelentés szerint a körösökön kialakult árhullám hatásaként három nappal ezelőtt 2.500 hektárt borított belvíz, szombaton délutánra a folyókon gyors ütemben levonuló víz és a szervezett védekezés eredményeként ez 1.800 hektárra csökkent, és ebből mindössze 500 hektár a vetés terület.

a belvízmentesítésen továbbra is nagy erővel dolgoznak. a körösvidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint a hét végén 26 szivattyutelep és 9 szivattyuállás üzemel. /mti/

--

bb. 57. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 4. sz. hírünk /felvételi az.../ 4. bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

a kulturális miniszter utasítása szerint...

/mti/

--

18.40 rj
Num 18.50

-41 -

bb. 58. befejeződött a x. magyar játékfilmszemle-élénk viták, nagy közönség-érdeklődés jellemezte a pécsi seregszemlét

han/rj e

1978. február 18.

pécsett szombaton végéhez ért a x. magyar játékfilmszemle. az utolsó nap is mozgalmasan telt. délelőtt a fegyveres erők klubjában külföldi kritikusokkal találkoztak a szemle vendégei. az ifjusági házban a pannónia filmstudio rajz- és bábfilmjeit, majd pedig a magyar televízió „a bosszu,” című filmjét vetítették. ősbemutatón látta a közönség róza jános dokumentumfilmjét, a mohácsi emlékhelyről készült „csata,” című alkotást.

este a petőfi filmszínházban diszeloádással zárt az egyhetes program. kardos ferenc a magyar film-és tv-művészek szövetsége képviselőjében összegezte a szemle tapasztalatait, megköszönve a rendezőszerveknek és a házigazda pécs-baranyának a jó szervezést. bernics ferenc szemleigazgató zárszavai után levegítettk az utolsó szemlefilmet, rényi tamás: k.o. című új művét.

x x x

bernics ferenc, a szemle igazgatója, az mti munkatársának nyilatkozott a szemléről:

- bár két jubileum - a x. játékfilmszemle és az állami filmgyártás 30. évfordulója-alkalmat adott volna a látványosabb ünneplésre, a munka jellemezte a filmszemlét. az érdeklődés óriási volt. több mint hatszázan jelentek meg a filmszakma különböző hazai képviselői, és csaknem nyolcvan érkeztek külföldről, tizenöt országból.

- a filmszakma képviselői szerint ilyen nyílt, közvetlen, őszinte párbeszéde még nem volt a szakmának. nemcsak felvetették a problémákat, hanem a közös feladatok közös vállalása kapott hangsúlyt, úgy beszéltek a filmről, hogy azt el is kell adni a közönségnek, vagyis az alkotók és forgalmazók együtt gondolkodtak.

- az a célkitűzés, hogy a pécsi filmszemle legyen a szakma belső életének fóruma, messzemenően megvalósult.

- jól vizsgázott a pécsi közönség is. több mint huszezren tekintettek meg a szemlén bemutatott filmeket.

bernics ferenc végül ismertette az 1965 óta egymást követő játékfilmszemlék mérlegét. eddig összesen három és félezer hazai és külföldi vendég vett részt, 150.000 néző tekintette meg a levegített filmeket. /mti/

--

- 42 -

19.00 rj
Nuv 19.15

bb. 59. román bál gyulán

bty/ke/rj e

1978. február 18.

hagyomány már, hogy a magyarországi románok demokratikus szövetsége farsang idején gyulán rendezzi a román nemzetiségi bált. az idén szombaton este tartották a télbucsuztatót, amelyen mintegy hatszázan vettek részt. a kopló szálloda éttermében az aradi filmharmónikusok népi zenekara szolgáltatotta a zenét, s a szünetekben műsort adtak az együttes népdalénekesei is. a konyha román nemzetiségű ételekkel, mint például a mamaligával és a mititével tette változatossá az étrendjét. /mti/

--

bb 60. finn drámabemutató a radnóti színpadon

t mir/tr um e

1978. február 18.

szombaton este a radnóti színpadon a kiváló finn színművész, veikko sinisalo előadásában mutatták be a neves finn író, va_inö linna regényeiből készült „a sarkcsillag alatt,” című monodramát. a darabot - amely a múlt század nyolcvanas éveitől mutat be részleteket a finn nép életéből és küzdelmeiből - kalle holmberg finn rendező állította színpadra, s évek óta nagy sikerrel játsszák finnország különböző városaiban.

az előadáson megjelent kalle holmberg rendező is. a monodramát vasárnap a debreceni hungária kamaraszínházban, 21-én pedig a miskolci vasas művelődési központban is bemutatják. /mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

fe um e

1978. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti:

jobbára napos, de hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen hózáporral. mérsékelt, napközben megélénkülő északi, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0, mínusz 4 fok között. /mti/

--

19.45/um
Nuv 20.05

- 43 -

60.008/4

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. tizmillió forintos ötlet

1978. február 19.

hag kz bzs hgy

több mint tizmillió forintot takarítanak meg egy év

alatt a miskolci üvegyárban az „alkotó ifjúság„ pályázat egyik javaslatával. az üvegtáblák hengerlésénél keletkező ugynevezett „sorja„ hasznosítására tett javaslatot - négy fiatal szakember ötletét - a gyáron belül, beruházás nélkül valósították meg. a módszer lényege az, hogy a „sorját„ visszajuttatják az olvasztókemencékbe. az e célt szolgáló rendszerhez egy porleválasztót is beépítettek. ez felfogja a zuzás közben keletkezett port, amit aztán a lenin kohászati művekben formakénésre használnak fel.

a levágott üvegszéleket hasznosító rendszer már üzem-szerűen „termel„. a felszerelése előtt a „sorja„ kihordását kézzel végezték. gépesítése, az anyagi hasznon felül, nyolc dolgozó nehéz fizikai munkáját is feleslegessé tette. /mti/

--

9.20/bzs

- 1 -

1355 MK

bb. 62.

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

rj e

1978. február 18.

- 45. művelődési napok diósjenőn
- 46. utvonal-módosítás a fővárosban
- 47. szekér gyula hazaérkezett /4. jav/
- 48. kevesebb influenza - dömök istván nyilatkozata
- 49. a magyar szocialista munkáspárt
- 50. ötödik kongresszusára készül a magyarországi románok demokratikus szövetsége /5. sz. jav./
- 51. lottó-nyeremények
- 52. elhunyt görgényi daniel
- 53. zárszámadó közgyűlés nádudvaron /6. sz. jav/
- 54. két irányból próbálják áttörni a leomlott frontfejtést a tatabányai 12/a aknában - kapolyi lászló tájékoztatója az újabb fejleményekről
- 55. stefan andrei magyarországi látogatása
- 56. vagyonmentés az ártéri üdülőtelepeken - áradás a tiszta alsó szakaszán /7.sz.jav/
- 57. szerk. figy. /javítás a bb. 4. sz. /felvételi.../ nirre
- 58. befejeződött a x. magyar játékfilmszemle
- 59. román bál gyulán
- 60. finn drámabemutató a radnóti színpadon /8. jav./
- 61. időjárásjelentés
- 62. hírjegyzék

--

-v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztették: bacsoni lászló és
henczy erzsébet

20.45 rj
Nuv 20.52

-44 -